CHARTE DU GROUPEMENT CENTRALIENNES

I - Objectifs du Groupement

Le Groupement s’adresse à tous les membres de la communauté des Centraliens de Lyon intéressés par les carrières d’ingénieur au féminin, à la mixité professionnelle, qu’ils soient membres de l’ACL Association des diplômés de l ‘ECL ou élèves de l’ECL, et plus particulièrement aux centraliennes.
Les objectifs principaux du Groupement sont :

1. d'apporter à tous nos camarades diplômés de l’ECL ou étudiants à l’ECL des éclairages essentiels autour des carrières des ingénieures centraliennes notamment dans les domaines suivants :
connectivité avec les réseaux féminins des écoles, des entreprises, des associations, plafond de verre, et top management, équilibre vie professionnelle et vie personnelle, carrières internationales au féminin, maternité et parentalité, discriminations et non-dit, management et mixité, scientifiques au féminin, entrepreneures au féminin,…

Ces éclairages ponctuels seront rarement des cours ou des exposés formels, mais plutôt des présentations de professionnels, des retours d'expérience, des séances de coaching suivies de questions réponses, puis d'un cocktail informel.

2. être un lieu d’échanges privilégiés entre centraliennes et développer un esprit ‘réseau’ entre centraliennes,
3. faciliter les mises en relation entre centraliennes, 
4. promouvoir les actions en faveur des centraliennes au sein de la Communauté des Centraliens de Lyon, c’est-à-dire les diplômés, les élèves, les enseignants, les chercheurs et la direction de l’ECL, 
5. Développer l’image des centraliennes et assurer le rayonnement de la communauté centralienne dans son ensemble auprès du public et des médias,

Les rencontres organisées porteront toujours sur des sujets globaux, intéressant l'ensemble de la communauté des centraliennes. L'esprit également sera de véhiculer des idées d'éthique et de respect des choix de chacune, 
C'est ainsi que les membres du groupement s’engagent :
1.à fournir une information honnête sur leur parcours et leurs activités, , 
2. à ne pas promouvoir ou représenter des positions syndicales, politiques, religieuses ou partisanes dans le cadre de leurs responsabilités au sein du Groupement, 
3. à ne pas communiquer au nom du Groupement sur des positions personnelles ou sur des  thèmes n’ayant pas fait l’objet d’un travail et d’une décision de communication, 
4.à ne pas détourner un groupe de travail vers une simple opération commerciale,

Le contenu des comptes-rendus de réunions, conférences, etc. devra  avoir obtenu l’accord des auteurs et orateurs des exposés, et des intervenants, avant communication. Les intervenants doivent être informés au préalable de la présence éventuelle de personnes étrangères au Groupement dans la salle (invités, journalistes,...).
Tout document diffusé, sous quelque forme que ce soit, devra avoir été accepté par le Président du Groupement.
Le Président du Groupement assume la responsabilité, tant vis-à-vis des intervenants que de la communauté Centralienne et des personnes informées, du contenu des informations diffusées.
Par ailleurs, des sous-groupes de ce Groupement Centraliennes pourront être formés pour entretenir une communauté plus réduite sur des sujets plus restreints ou des activités spécifiques, notamment le parrainage de certains projets.
Ponctuellement des personnes tierces pourront être admises au sein du Groupement après avis du Bureau : professeurs de l'Ecole dans les domaines concernés, Directeurs de filières, etc.....Ces personnes tierces pourront être invitées par le Bureau à participer à ses délibérations à titre consultatif.

Le Groupement, fort de l'expérience de ses membres, ambitionne de développer les axes suivants :

· Dynamiser le réseau pour faciliter les échanges et promouvoir la solidarité entre Centraliennes 
· Créer et animer une zone d’échange (blog) réservée au Groupement au sein du site de l’ACL.
· Communiquer sur les initiatives de « Centraliennes »,  et diffuser aussi l’information sur ce qui se fait ailleurs (GEF, autres réseaux féminins ouvrant leurs activités à des non membres, ….)
· Etudier  la mise en place d’un programme de « mentoring » complétant les dispositifs existants. (notamment entre diplômées junior et senior ou étudiantes et diplômées).
· Créer et animer un groupe linkedIn spécifique « centraliennes », pour faciliter la connaissance des parcours et la prise de contacts, et constituer un réseau élargi de centraliennes autour du cercle de départ des centraliennes de Lyon avec toutes les anciennes élèves issues d’une Ecole Centrale. 


· Faire entendre la voix des Centraliennes  pour tous (centraliennes et centraliens)
· Organiser des rencontres (ateliers/ conférences / débats ), ouvertes à tous, hommes et femmes,  pour sensibiliser sur une thématique particulière et/ou provoquer des occasions de « networking », mixtes,
· Des rencontres « Cafés des centraliennes » pourront notamment être proposées après les CA de l’ACL pour faciliter les échanges entre centraliennes et administrateurs de l’ACL. et inciter à féminiser le CA de l’ACL.
· Des rencontres à Paris et Lyon principalement pourront être proposées notamment dans le cadre d’ « Afterworks ». Des relais régionaux et internationaux pourront aussi se développer.
· Constituer un observatoire des centraliennes (statistiques régulières établies sur la base de consultations par questionnaires).
· un “think tank” sur les sujets liés aux carrières féminines des centraliennes pourra être proposé. Le Groupement pourra ainsi faire directement ou indirectement des propositions sur les moyens de développer la représentation des centraliennes à tous les niveaux (en premier chef au sein du CA de l’ACL) , d'abord au sein de l’ECL, mais également dans des cercles plus larges. 
· Aider celles qui le souhaitent à se créer une visibilité, en organisant ou en intervenant dans des évènements ,
· Se rendre visibles et présentes aux côtés d’autres réseaux.

II - Organisation
L'Organisation est centrée autour d'un Bureau qui anime l'ensemble du Groupement, et de sous groupes pouvant avoir une assez large autonomie dans la gestion de projets particuliers (comme le programme Mentoring au féminin, l’Observatoire des centraliennes, l’animation des groupes sur réseaux sociaux…), mais suivie par le Bureau.
Celles qui souhaitent rejoindre le bureau doivent s’engager à :
· Prendre le « lead » sur un sujet
· Une participation à 3 réunions physiques de bureau par an
· des échanges mail régulier avec point d’avancement  sur les initiatives concrètes coordonnées par les unes et les autres
Sous-groupes
Nous définirons les sous-groupes pertinents selon les membres actifs qui voudront bien s'en occuper, et les sujets qui y seront abordés. Parmi les sous-groupes qui seront éventuellement constitués figurent  notamment les groupes régionaux à Lyon et à Paris des Centraliennes; 
Chaque sous-groupe est animé par un coordinateur qui rend compte auprès du bureau des activités de son sous groupe, et engage ce qu'il pense être nécessaire dans le cadre de son sous-groupe.

Bureau
Le Bureau composé de 2 à 10 membres, sur la base du volontariat est constitué pour une durée de deux ans reconductibles par les membres du Groupement.
 Les missions du Bureau sont les suivantes : 
−	organiser les réunions-débats et conférences-cocktails ;
− animer le Groupement; 
−	entretenir les relations du Groupement avec l’ACL, l’ECL et les tiers ; 
−	assurer le suivi du site du Groupement  au sein du site de l’ACL et des groupes dédiés sur les réseaux sociaux; 
−	maintenir la cohérence de l'ensemble.

Le Bureau se réunit régulièrement, si possible, une fois par trimestre a minima. Il est composé de préférence de 3 membres : président, secrétaire et trésorier. A minima, on aura deux membres de bureau (président et vice-président) basés respectivement à Lyon et Paris, pour la coordination des actions lyonnaises et parisiennes. Les personnes autorisées à agir et à communiquer au nom du Groupement sont le Président, et les personnes ad hoc expressément désignées si le besoin se fait sentir, notamment les vice-présidents. Ils sont responsables des choix d’orientation des travaux, des relations extérieures, en particulier avec l’ECL, et de la communication institutionnelle du groupement.

Gestion
Le Groupement est porté par l'association ACL de l’ECL.

III - Membres du Groupement

Le Groupement est ouvert aux élèves et diplômés de l’ECL à jour de leur cotisation à leur association. ACL Ceux-ci deviennent membre du Groupement à titre individuel, et à certains personnels de l’ECL,.  Les diplômés non à jour de leur cotisation sont admis aux rencontres sous réserve de régulariser ensuite leur adhésion à l’ACL. 
Ils restent soumis aux règles de l’ACL, en particulier concernant les cotisations.

Ponctuellement, lors des réunions-débats, le Groupement peut accueillir -éventuellement en fonction du nombre de places disponibles- les auditeurs non Centraliens de Lyon, sous réserve qu’ils contribuent à la rencontre par un témoignage ou une contribution particulière.
Les candidatures d’adhésion au Groupement par des non Centraliens seront examinées au cas par cas par le bureau du Groupement. Les autorisations exceptionnelles seront accordées sous réserve de l’accord du bureau et de l’ACL.

IV - Site Internet :
Les informations du Groupement seront relayées sur  le site de l’ACL avec cohérence afin d’assurer une communication et une promotion élargie et efficace du Groupement. 
Un forum (http://centraliennes.forumactif.org) dédié aux centraliennes est ouvert  en consultation seule pour tous (identifiant centraliennes, mot de passe centr@liennes). L’accès en écriture est accordé sur demande auprès des administrateurs membres du bureau du Groupement.


